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egy 1 hasábos petit sor 20 fllL, 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

60 fillér.
A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fll.

Vasút az árvédelmi töltéseken.
— Pekánovits Imrétől —

Az árvíz ellen épített töltéseket a törvény 
értelmében helyi érdekű vasutak építésére föl 
lehet használni.

Illetékes körökben sokat foglalkoztak mos­
tanában azzal a kérdéssel, vájjon tényleg lehet­
séges-e az ilyen vasutak építése és nem volna-e 
az hátrányos a töltésekre.

Pekánovits Imre a nagyváradi „Sebes Kőrös 
vizszabályozó és ármentesitő társulat“ kitűnő 
igazgató főmérnöke, zombori földink, erről a nagy 
fontosságú országos érdekű kérdésről nagyszabású 
kimerítő tanulmányt irt, a melyet kiváló szerzője 
szívességéből közölni szerencsések vagyunk.

I.
Az 1880. évi XXXI. törvénycikk 11. §-a 

megjelöli azt, hogy az ármentesités céljaira épített 
védtöltések helyi érdekű vasutak építésére is fel- 
használhatók.

A törvénynek ezen intézkedése következté­
ben mozgalom indult meg arra nézve, hogy a 
vizszabályozó és ármentesitő társulatok által ma 
már kiépített védtöltésekre helyi érdekű vasutak 
tényleg építtessenek.

Ezen mozgalom az illetékes köröket: tudni­
illik a vizszabályozó és ármentesitő társulatokat, 
a földmivelésügyi valamint a kereskedelemügyi 
minisztériumok szakközegeit arra indította, hogy 
ezen nagyfontosságu kérdéssel általában és részle­
tesen foglalkozzanak, azon okból, hogy a foly­
tatott tárgyalások és eszmecsere utján kitűnjék, 
hogy az árviz elleni védekezés szempontjából 
lehet-e a védtöltéseken vasutakat építeni és hogy 
ilyenek építése közgazdasági, közforgalmi és pénz­
ügyi szempontokból helyes e és indokolt-e?

Országos fontossággal bir e kérdés, ép úgy 
a mint országos fontosságú maga az ármentesités 
is és az is, hogy az ország minél sűrűbb vasút­
hálózattal rendelkezzék.

A Tisza és mellékfolyói mentén 4000 kilo­
méter hosszú védtöltést építettek a vizszabályozó és 
ármentesitő társalatok, amely védtöltések 4.466.080 
kát. hold területet mentettek meg az örökös viz- 
boritástól, a vizek károsodásaitól és adtak át a 
mindinkább virágzásnak indult kultúrának.

Ezen ármentesitési építményekbe eddig a 
tisza völgyében levő társulatok több mint 250 
millió korona összeget fektettek be. Már maguk 
ezen adatok országos jellegűvé teszik ezen mü­
veket és munkálatokat és ha ezekhez még hozzá 
adjuk a Duna mentén és a Duna völgyében levő 
mellék folyók mentén, valamint az ország többi 
folyói mentén épített védtöltések hosszát, az ezek 
által mentesített területek nagyságát és a befek­
tetett összegek magasságát: akkor tűnik ki igazán 
az ármentesitésnek óriási nagysága és országos 
fontossága, melynél nagyobb szabású és nagyobb 
horderejű műve az országnak alig van.

Épen ezen körülménynél fogva szükséges 
beható tanulmány és eszmecsere alapján meg­
állapítani azt, hogy helyes e az ármentesitési véd­
töltésekre vasutakat építeni?

Az ármentesitéssel foglalkozó szakemberek 
közt aligha fog akadni valaki, aki az ármente­
sitési védtöltéseknek vasúti célokra való felhasz­
nálását helyesnek találná. És ha közelebbről 
világítjuk meg ezen nagy fontosságú kérdést, 
akkor nem kétlem, hogy általános lesz ama nézet 
és meggyőződés, hogy az ármentesitési védtölté­
sek vasútépítési célokra nem is használhatók fel.

Az 1880-ik évben, a mikor a helyiérdekű 
vasutakról szóló XXXI. t. c. készült, az ármente­
sités csak kezdetleges állapotban volt, az ár- 
mentesitett terület legnagyobb része többé-kevésbé 
állandó viz alatt állott, a művelés alatt levő terü­
letek megközelithetlenek, az utak járhatlanok 
voltak.

Minthogy pedig az ál'ambatalora és a törvény- 
hozás bölcs törekvése az volt, hogy az árvizektől 
megmentett területek hozzáférhetők és müvelbetők 
legyenek, hogy az ármentesitett területek foly­
tonosan emelkedő termése az ország piacára 
szállítható legyen, hogy igy az ármentesitett vidé­
kek jóléte, gazdagodása gyarapodjék, szükséges­
nek mutatkozott, hogy a megmentett és jórészt 
már művelés alá került árterek vasutakkal legye­
nek ellátva. Ám az árterületek posványos tájai 
vasútépítésre teljesen alkalmatlanok voltak, miért 
is igen közel feküdt az a gondolat, hogy az 
ármentesitési védtöltéseknek e célra való felhasz­
nálásával az árteres vidékek is részesülhetnek a 
vasutak közforgalmi áldásaiban.

A törvényhozásnak bölcs gondolkodását és 
gondoskodását azonban az akkori vállalkozói 
szellem fájdalom nem tudta megérteni, pedig az 
ármentesitéssel foglalkozó tényezők az ármente­
sitési társulatok akkor hazafiul örömmel meg­
ragadtak volna minden kínálkozó alkalmat és 
áldozatok, nagy áldozatok, talán végzetes áldo­
zatok árán is elősegítették volna a vállalkozásokat 
arra, hogy az ármentesitési töltéseknek vasúti 
célokra való felhasználás utján az árterületek 
kultúrájának minél gyorsabb felvirágoztatását elő­
segítsék.

A vállalkozói szellem spekulativ és önző, 
nem is tudja megítélni azt, hogy vasutat építsen 
oly vidékeken, a melyeknek a közjóiét kifejlőd- 
hetése szempontjából vasútra volna szüksége; a 
vállalkozói szellem csak ott kíván vasutat építeni, 
a hol a kultúra már magas fokon áll, a hol a 
vidék már meggazdagodott és a jólét virágzik.

A vállalkozói szellem tehát nem az ország 
egyes vidéki jólétének emelésére építi vasutait, 
hanem azért, hogy a jólétre emelkedett vidékek 
az ő bőségükből a vasúti vállalkozást is részesítsék.

Talán szabad ebben okát keresni annak, 
hogy a törvényhozásnak bölcs iránymutatása mellett 
nem akadt ezelőtt egyetlen egy merész vállalkozó 
sem, a ki az ármentesitési védtöltések ingyenes 
felhasználásával vasutat épített volna oly vidé­
keknek, a melynek még nem volt elég lakossága, 
elég művelhető földje, elég gazdasága, a mely 
vidék a vállalkozásnak egy szebb jövő reményeim 
kívül egyebet akkor még nyújtani nem tudott.

Most mintán az örökös vizektől elhóditott 
területek az ármentesitésre alakult társulatok buz­
galma és megfeszített áldozatkészsége mellett 
félszázados törhetlen munkával teljes virágzásnak 
indultak, és az ország legtermékenyebb területévé 
lettek, most midőn a jólét itt tanyát vert, akad­
nak hazafiul érzéstől áthatott nemeslelkű vállal­
kozók, a kik azért akarnak a védtöltéseken — 
ezeknek ingyenes átvételével — vasutakat építeni, 
hogy az árteres vidéket boldoggá tegyék.

E mozgalom és hazafiul vállalkozási szellem 
lekésett, későn ébredt fel, mert a vizszabályozó 
és ármentesitő társulatok ma már az elért fényes 
eredmények után világosabban látnak a vasút 
építési törekvésekben, látják azt, hogy a vállal-

A „BÁCSKA“ tárcája.
Ne búsulj . . .

Ne búsulj te kicsi madár,
Hogy a párod elveszett;
Jó az idő, behegeszt az 
Mindeu sajgó szívsebet.

Látod én is hogy sirattam 
Hűtlenné vált kedvesem,
S ma ha sirok, ha zokogok — 
Könnyeimet nevetem.

!D a-rixa-SpicíSí-,

TO DOLOROSA.')
— Szentföldi útirajz. Irta: Vértesi Károly. —

Jobb a ki nem látta. — Higiéné szomorúsága. — Maradt a mint 
volt. — A falak összébb vonása. — Szent áruk vására. — A sze­
génység atyafisága — Jézus utolsó útra indulása — Antónia vára.
— Jellegzetes falnövéuy. — Az üdvözítő börtöne. — Piszkos házak.
— Ecee homo falive. — Feszítsd meg őt. — Pilátus Ítélete. — Indiai 
dervis. — A kis kalmár. — Egy darab história. — A keresztut állo­
másai. — Veronika kendője. — Kávéház az utcán. — Porta-judiearia

Az utca boltivek alatt. — Az építkezés paródiája

Ehhez az úthoz és ezen az nton hordozott kereszt­
hez kapcsolódnak a megváltás munkájának legtragiku­
sabb eseményei.

Ezen az utón volt a Jézus halálvesződése és ennek 
a szomorú útvonalnak a végén felállított kereszten ment 
végbe a megváltás nagy munkája, a világtragédia.

Mindig vágyón gondoltam erre az ntra, de jobb, 
a ki a kínszenvedésnek ezt a girbe-görbe, szennyes 
útját nem látta a maga mostani, ínséget nevelő valósá-

*) Megjelent az „Alkotmányiban.

gában, a mint azt én láttam, mert nem olyan zománcos 
az, mint a képzelődés kápráztatja.

A ki nem látta ezt az utat, annak lelki világában 
ideálisabban marad meg a halálra hurcolt és agyongyö­
tört üdvözítőnek ez a végső útja, melyen most az ut 
porából, lotyadékából Higiéné istenasszony szomorúságára 
szemét kél, mely a legkisebb szélre lábra kel.

A mindenünnen előkandikáló gazon rongyoskodó 
emberek alamizsnanyerés végett ténferegnek. Egyné­
melyé börtönviseltnek látszik.

Az utcán hegyes pofáju, félig vad kutyák hebeg­
nek, lesve rágós csontdarabot, busfoszlányt, vakognak. 
A képzelet és valóság olyan éles ellentétben áll itt, bogy 
szinte elképedünk, a lelek felsír bennünk a valóság 
láttára, a hiedelem csalóka voltára.

A vallási mozgolódásokkal elfoglalt felekezetek 
papjai a helyett, hogy az egymásnak vetett tőrbe balgán 
beleesnének, inkább ezt az utcát söpörnék ki. — A 
gazdagok és hatalmasok, a kik gyakran prédára dobják 
oda vagyonukat, inkább ezt a nevezetes utcát állítanák 
helyre, mert utóvégre is innét, ebből az utcából indult 
ki világhódító útjára a keresztény civilizáció, melynek 
valamennyien vagyunk a részesei. — Ha minden ország 
csak egy házat épit ide, a mostani vityiliók, barom­
állások helyére, büszkesége lenne ez az utca egész 
Jeruzsálemnek s ugylehet örök időkre megőrzője a kín­
szenvedés utjának. A tömörülés, a századunk jelszava, 
nem pedig az elkülönzöttség.

Mi, a kik járjuk helyszínén a kereszt útját, emel­
kedjünk fölül a hétköznapiasság porán s mondjuk: egy 
jó vau mégis Jeruzsálemre nézve, a keleti népek és 
városok hátramaradásából. Az, hogy itt az újabb föl­
lendülés nem semmisítette meg a régi utcákat, tért és 
városrészt, — maradt minden nagy időkig, a mint volt. 
Az idő vas foga által megrágott, az idő szele által el- 
dűtött épület helyére emelték fel az újat.

A világ minden tájára szétszórt nép hogyan is 
gondozhatta volna fővárosát a távolból, hogyan is kel­
hetett volna ki phönixként a régi Jeruzsálemből az uj 
Jeruzsálem ?!

Mert ha a régi Jeruzsálemből kikelt volna phönix­
ként az uj Jeruzsálem, az már semmiben sem lett volna 
a régi Jeruzsálem. Most pedig nemcsak a történelmi 
talaj egy és ugyanaz, de az egész város is csaknem 
ugyanarra a térre, helyre szorítkozik, mint a régi.

A falakat összébb vonták, mikor ellenség, faltörő 
kos, a régieken rést ütve, nemcsak megbolygatták, de 
le is döntötték. A mi künn volt előbb, a Golgotha és 
több más hely, az most a falakon hévül került, mikor 
nem sereglenek össze a húsvéti ünnepekre milliók. Most 
három vallásfelekezet nem önt annyi népet a városba 
husvétkor, mint a zsidóuralkodás fénykorában a mennyi 
zsidó tódult ide ünnepre.

Mondtam, közel esett zarándok! lakásunkhoz a Via 
Dolorosa. Alig értünk ki a nagykapun, a barmadiak 
stációnál voltunk. Mentünk azért a Via Dolorosa elejére, 
közel a Szt Iván kapuhoz, hogy tiszta átnézetet szerez­
zünk magunknak az egész útról.

Közömbös előttünk az utca mostani neve. Hosszú, 
török név az. Csak annyit jegyeztem meg róla, hogy a 
Mária név is benne van, nyilvánvalólag, mert ők is 
tisztelik Máriát, Jézus anyját.

Utcadiszitmények itt nincsenek, de annál jobban 
iparkodik a buzgóság, minden röghöz hagyományt kötni.

Elgondolkodik az agyam azon, a mit a szemem 
lát. És odatapad mindkét szemem arra, a mit lát. Vissza 
is nézek az idő távlatán, előre, az örökkévalóság folyá­
sán és mohón táplálkozik a képzelmem. Ringatom a 
lelkemet.

Lépteinket egyelőre megakasztja még a szent­
emléktárgyak és fogadalmi árutárgyak vására. A für­
késző szem apró műtárgyra is akad. Modern életünk 
versenytolongásában cégnévvel vagy anélkül, egyformán 
árulja azokat a katolikussal a görög és a mohamedán 
s kínálásban olykor reketre is kiabálják magukat, pedig 
úgy is veszik, viszik, mintha ingyen adnák.

Az oroszok csodatevő erőt is tulajdonítanak azok­
nak, mert oda dörzsölték a szent sirhoz, a megkenetés 
kövéhez s. a. t. Nagyramenetellel biztatják, a kinek 
adják, ha viseli az egyik-másik jeruzsálemi szenttárgyat.

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



kozói hazafiai szellem osztozkodni jönne az ár- 
mentesités áldásaiban.

Az illetékes érdekelteket azon meggyőződés 
is vezérli, hogy a törvényhozás az ármentesitési 
nagy műnek befejezése mellett az árvízvédelemre 
épített töltéseket ma már nem is jelölné ki arra, 
hogy azokon helyi érdekű vasutak építhetők legye­
nek, mert alig van árteres vidék, a hol arra 
szükség volna, a hol a vasútnak a védtöltéseken 
való építési módja a leghelytelenebb közgazda- 
sági, közforgalmi szempontból a leghátrányosabb, 
pénzügyi szempontból legköltségesebb, kiviteli te­
kintetben pedig a legtökéletlenebb nem volna.

Ott, a hol magában az ártérben gazdaságo­
sabban, könnyebben, célszerűbben és a közérdek­
nek megfelelőbben lehet helyi érdekű vasutat 
építeni mint az ármentesitési védtöltéseken, ott 
kiválólag azon indokból, mert az ármentesitő véd­
töltéseken épített vasút az ártérnek árvíz elleni 
biztonságát nagy mértékben veszélyezteti, a helyi 
érdekű vasutak építéséhez ma már az előmunkálati 
engedélyt sem kellene a magas kormánynak kiadni.

Hogy a védtöltésekre épített vasút az ár­
teres birtokoknak biztonságát, a melyet azok mint 
előrebocsájtottam, csak a Tiszavölgyében 250 millió 
korona árán megszereztek, tényleg veszélyezteti, 
a következő körülmények mutatják.

A vasúti talpfák és sinek 30—40 centiméter 
vastag kavics ágyon nyugszanak.

Az eső és elolvadt hó e kavicságy fenekére 
szüremkezik, itt meglágyítja a földből készített 
töltéstestet, a vonatnak mozgó súlya alatt pedig 
a kavics a megpuhitott töltéstestbe mélyed.

A kavicsrétegre jutott eső és hóié ismét 
és ismét lehuzódik a töltés földanyagáig, most 
egy további kis földréteget megnedvesit, meg- 
puhit, a melybe a mozgó vonatok súlya alatt 
a kavics ismét lejebb halad. A kavicsnak ezen 
lenyomulása a töltéstestbe 10 — 15 év alatt 2—3 
méter mélységig, sőt mélyebbre is halad. E mel­
lett a töltések oldalai ugyancsak a vasúti teher 
nyomása alatt megtömörittetnek, minek következ­
tében a kavicságy utján ismét és ismét a töltés­
testbe jövő csapadék elszivárgása is lehetetlenné 
válik. így áll elő a töltéstest egész hosszában 
az úgynevezett kavicszsák, mely vízzel van telítve, 
a mit úgy is jelezhetünk, hogy a töltéstest bel­
sejében, ennek egész hosszában egy állandó viz- 
tartáuy képződik.

A töltéstestben levő viz lassan bár, de 
mégis átáztatja a töltés oldalait, a minek azután 
töltescauszamlas lesz a következménye.

A mint ez az eset előáll, a védtöltés meg­
szűnik az ármentesitésre védtöltés lenni, mert 
ezen töltés árvizet tartani többé nem képes.

A vasút építés számtalan példát nyújt arra, 
hogy a magasabb vasúti töltések oldalát a töltés 
belsejében összegyűlemlet viz kinyomta, helyen­
ként azért, mert a töltés homokmentes vagy 
homok szegény agyagból készült, másik helyen 
azért, mert a töltés anyaga homokos vagy szikes 
agyagból van.

A vasút — vasúti szempontból — segíthet 
e bajon még akkor is, ha egy ilyen töltés szakasz­
nak helyreállítása kilométerenként pár százezer 
koronába kerül, de az ármentesitési védtöltés, ha

egyszer ily helyzetbe jő, az többé ki nem javítható, 
még kilométerenkénti pár százezer korona árán sem.

A vasút az eső és hóviz okozta bajokon az 
által is segít, hogy a kavicsrétegen át húzódó 
viz egy részének a töltéstestből való kiszivárgá­
sához szivárgó árkokat készít, de ilyeneket az 
ármentesitési védtöltésekbe készíteni nem lehet, 
mert ezáltal megszűnnék a töltés árviz elleni 
védtöltés lenni.

Ha tehát az ármentesitési védtöltésekre vasutat 
építenénk, ezen védtöltéseknek és ezen védtöl- 
tések árterének szomorú jövőt lehet jósolni.

Jakobtsits Mihály.
* 1826. t I960

Városunk társadalmának és vele egy kiter­
jedt, előkelő családnak mély gyásza van.

Jakobtsits Mihály földbirtokos, Zombor sz. 
kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, a 
magyar általános biztositó társaság zombori kép­
viselője, városunk minden körében tisztelt, becsült 
és szeretett polgár hétfőn reggel meghalt.

Agilis, szorgalmas és rendkívül puritán jel­
lemű férfiút vesztettünk benne, ki városunk társa­
dalmának kedvelt alakja volt. Polgár volt a szó 
legfenségesebb értelmében, a ki élete önfeláldozó, 
fáradságos munkáját családjának és a közéletnek 
szentelte.

A gyászba borult család a következő jelen­
téssel tudatta a szomorú hirt:

Özv. Jakobtsits Mihályné szül. Gottlieb Laura a 
maga, valamint az egész rokonság nevében fájdalomtól 
eltelve tudatja, hogy jó férje Jakobtsits Mihály az első 
ma&yar általános biztositó társaság képviselője, Zombor 
város törvényhatósági bizottságának tagja folyó hó 16-án 
'e§féfeh életének 74-ik, boldog házasságának 47-ik évében 
Zomborban elhunyt. A megboldogult földi maradványai 
r. hó 17-én délután 5 órakor fognak a helybeli szt. 
Rókusról nevezett sirkertben örök nyugalomra tétetni, 
az engesztelő szentmise-áldozat pedig május hó 5-én 
d. e. 9 órakor fog az Urnák a helybeli r. kath temp­
lomban bemutattatni. Zombor, 1900. évi április hó 16-án. 
Áldott legyen emléke! Karácson sz. Jakobtsits Olga, 
Jakobtsits Janos, Jakobtsits Karolin, gyermekei. Id. Ka 
rácson Gyula, veje. ür. Baloghy Ernő, Fernbacb Károly. 
Ifj. Karácson Gyula, dr. Baloghy Ernőné sz. Karácson 
Sarolta, Fernbach Károlyné sz. Karácson Dóra, Karácson 
Margit, Karácson Olga, Karácson Pál, unokái. Fernbacb 
Márta, Fernbacb Nóra, dédunokái.

A szeretet és kegyelet egész tömeg virágá­
val és koszorújával volt elborítva az elhunyt 
ravatala, a melyre koszorút küldtek:

Misi bácsinak: Evelin és Gyula.
Misi bácsinak: Béla özvegye és családja.
Kedves bátyámnak : Liza és Etta.
A jó testvérnek: Antal és Nina.
A legjobb ügynöknek: Az I-ső magyar ált. biz­

tositó társaság.
Legjobb dédapánknak : Mártba és Nóra.
Szeretett jó nagyapánknak: Gyula, Margit, Olga 

Pali. ’
Isten veled sógor: Berta.
Felejthetetlen jó apánknak: Karolin és Jani.
A legjobb apának és apósnak : Olga és Gyula. 
Édes nagyapánknak: Sári és Ernő.
Édes nagyapánknak : Dóra és Karcsi.
Megtört szívvel: Laura.
Kegyelete« részvéttel: együtt működő tiszttársai. 
Jakobtsits Mihálynak: özv. Fernbacb Bálintné és 

családja.
Szeretett Misi bácsinak : Temesváry József és neje. 
Mély részvéttel: Báró Vojnits főispán.

*
A szebbnél szebb koszorúkat külön gyász- 

kocsi vitte a temetőbe, a hol a megboldogultat a 
családi sírboltban helyezték örök nyugalomra. 

Áldás és béke szentelje meg drága emlékét!

Népies gazdasági előadások.

Halála mindenfelé őszinte mély részvétet keltett. 
Számosán siettek benső részvétüknek kifeje­

zést adni, két napon át sűrű csoportokban ér­
keztek a részvevők. A mély gyászszal sújtott 
csaladot nemcsak varosunkból, hanem messze 
vidékről is keresték fel őszinte részvétükkel.

Temetése kedden délután nagy részvét mel­
lett ment végbe. Ott volt — úgyszólván az 
egész város — gyászoló részvétével jelezni akar­
ván a veszteséget, a mely a polgári erényekkel 
megáldott megboldogult halálával a családot és 
társadalmat érte.

Az egyházi szertartást Fejér Gyula apát- 
plebános, Muzsik, Pfaltz és Agatics káplánok 
segédletével végezte.

A Gethszemáne-kert, az Olajfák hegyének, Jeru­
zsálem környékének szántott virágaiból kirakják’ ügye­
sen, picinyitve a Krisztus keresztjét, a lándzsát, a tövis- 
koronát. Tucatszámra áruljak ezeket a kufárok. Némely 
tárgyuk szép is. Az úrvacsorája egy lapos kagylóra 
tenyesre kitaragra, a gyöngyház csipkeszerűleg átlyuk 
gatva, a jeruzsálemi keresztek barna foltos sárga olaj­
fából, kemény cédrusfából, illatos rózsafából. Gyöngv- 
kagyló diszitéssel: olvasók, kicsi, nagy és méteres al­
kalmas anyagokból, fából, kőből, aszfaltból.

A sok cifra tárgy, ereklyezacskó, szoba és temp- 
lomdisz hivogatólag int magahoz. Nem is drágák A bi­
zalom meggyökeresitésévei árulják. Alkalmatosabb emlé­
ket szeretteinknek, rokonainknak, barátainknak alig 
vihetnénk jobb helyről. Tapasztaltam, hogy erről a szent- 
helyről hozott bármilyen csekélység több becscsel bírt 
otthon, mint profán helyről hozott arany-ezüst ékesség

Most azonban ne időzzünk tovább. Egész sor al­
kalmunk lesz még rá, nézni és venni szebbet is Itt 
csak adózzunk kissé a helyi szokásnak.

Ezalatt összegyülekeztek a bakhsis vitézek nyűgei 
az országnak. Gyűrűt kepeztek köröttünk. Azt hiszik 
hogy az utcán is megkerül a boldogulás. Kit botial kit 
aprópénzzel kellett arra bírni, hogy sarkon forduljanak 
elszeledjenek, szabad utat kaphassunk. Lépten-nyomon 
arról győződöm meg, hogy nagy itt a szegénység atya 
nsága, vékonyan terem meg a garas közöttük.

A Szent-Anna templomát röviden megnézve, mert 
e helyen állott a neveztem szentnek háza, melyben Mária 
született, induljunk ki mi is onnét, a honuét az üdvö­
zítő indult ki az utolsó útjára, a keresztutjára, a Kál­
vária felé, kálváriával a szivében.

A Szt-István-kapuhoz közel esik az első állomás 
stáció. ’

A tornyos Antónia-vár mellett vagyunk, melyet 
nerodes király épittetett s a barátjáról nevezett el. Hire 
hamva, emlékezete se volna már annak az elomlóit 
varnak, ha Jézus szenvedése azt fenn nem tartja És

♦ 18 “a,radt vo,na az amik építkezés, ügyet se
vetnének rá, olyan szürke, kopott, elhagyott.

Falából kaktusz nőtt ki és kápri-bokor. Jeruzsálem 
jellegzetes falnövénye mind a kettő. A zöldbe vont 
kopár falat megnézzük. Megálltunkra hideg lába gyikok

futnak végig a falon. Különös, hogy a nap ezeket a 
száraz falból kinőtt növényeket nem perzseli, pedig 
nézésükkor is szemitropikus hőt ereztünk, mintha a nyár 
szivébe mennénk bele ebben a meleg országban. A nap 
magasan járt, egeit a föld lábunk alatt. Tízezer fok 
napmeleget számítottak ki a természettudósok. Jutott 
nekünk annyi, a mennyit csak elbírt fizikumunk. Fe­
hérrel bevont könnyű sisakunk nagyon jó szolgálatot 
tett. Indiai gyökér-anyaga nem bocsátotta at a hősugárt.

Azon idő alatt, hogy a Via Dolorosán minden ma­
iad, mennyi remek építkezés emelődött fel más helye­
ken, melyek nincsenek a megsemmisülés átka helyén, 
hol „kő kövön nem marad“. ’

Az Antóuia-várat practoriumnak hívták az időben, 
mikor Ítélkeztek benne — emberek, az istenember fö­
lött, mint valamely gonosztevő fölött, mikor Kaifas főpap 
házából idehozták a Pilátus lakásához pénteken hajnal­
ban. A meglevő, nem a regi építkezés, melyben szent 
Pál is rövid időn fogva volt, de azért ez a meglevő, 
szürkéié is, egy avatag ódousag alkotása, egy lehanyat­
lott múltnak az emleke.

A mi tizenkilenc évszáz előtt tauacsház és hely- 
tartosagi diszépület volt, az most, nagyot fordulván az 
íüö kereke, hozván szokásokban és erkölcsökben válto­
zást most csak egy elaggott világbirodalom katonáinak 
a laktanyája. De megjelölték, megőrizték annak a hu­
szonnyolc tokból álló márvány lépcsózetnek a helyet a 
mely fokokon vanszorgott fel birai elé az üdvözítő. Az 
eredeti lépcsőkét a vénülő épületből Nagy Konstantin 
császár vitette el Rómába.
ló- .Par ,e! dŐtt ,áttam a laterani szent Janos bazili­
kája közelében a „Scala sancta“ templomban. Térden 
csúsztak rajta tel az emberek. Egy barát állott őrt, hogy
mJíau'gyA tÓrtenjék- A ki ezt tenui akarja, a
másik lépcsusoi on mehet fel.
őrivnih’a ^a^arko^a^a^ védve, jobban fogják meg- 

‘ . 8zent|épcsőt, mint itt tehetnék, hol alkalmi
melvtk iTié8 adá®vevés tárgyát ^pezik a szenthelyek, 
lettel k ha a- moíamedán C8ak akkor viseltetik kegye­

iéi, ha az ő vallása történetében is játszanak azok.
(Vége köv.)

A vármegyei gazd. egylet által rendszere­
sített népies gazdasági előadások legutóbb e hó 
13 án Ó-Morovicán és 14 én Pacséron tartattak meg.

Az érdeklődés mindkét községben igen kielé­
gítő volt, különösen Ó-Morovicán, hol a megjelent 
hallgatók száma a 700-at megközelítette.

Ó-Morovica község gazdái — köztük az ősz 
Vojnits Dávid — szívós kitartással hallgatták az 
előadók fejtegetéseit s életre való kérdéseikkel 
és megjegyzéseikkel bizonyították be azt, hogy 
érzékkel viseltetnek azon dolgok iránt, a melyek 
szükségesek arra, hogy a gazda a mai nehéz 
viszonyok között boldogulhasson.

Ennek bizonyítéka az is, hogy úgy a mi­
niszter mint a gazd. egylet elnökei táviratilag 
üdvözölték s fejezték ki köszönetüket, hogy fel­
keresték a kis gazdákat a saját otthonukban, hogy 
figyelmeztették ezeket a haladó kor szülte vív­
mányokra. A tejszöyetkezet iránt is élénk érdek­
lődéssel viseltetnek Ó-Morovicán s a község derék 
jegyzője az ünnep másnapján meg is alakitá a 
szövetkezetét, a mit bizonyára Pacsér is követ, 
mert ez a vasúthoz meg közelebb van.

ügy ezen két községben, mint az előbb 
meglátogatott községekben is azt tapasztalhatta 

I a szemlélő, hogy a gazdáknak nagy szükségük 
vau az ily népies gazd. előadásokra, mert bizony 
a nép felettébb hátra van úgy a földművelés, 
mint más egyéb terén is a mezőgazdaságnak. 
Nem ismeri a talaj összetételeit, nem ismeri a 
gazd. eszközök, szerszámok alkalmazásának a 
következményeit, a takarmánytermeléstől iszonyo­
dik, az állattenyésztés helyes keresztülviteléről 
fogalma sincs, szóval óriási nagy a sötétség ezen 
a téren s bizony ha valaki megtanítja e népet 
arra, hogy miképpen kell két kalászt termelni-e 
ott, a hol eddig egy kalász termett — az nagyobb 
szobrot érdemelne, mint a hadvezér, a ki száza­
kat, ezreket lekaszaboltatott.

Ezért tartjuk üdvösnek és helyesnek az 
eszmet, a melylyel a bács-bodrogh vármegyei gazd. 
egylet foglalkozik, hogy t. i. most már, miután 
felkeltette az érdeklődést a gazdaosztálynál s 
meggyőződött arról, hogy egy két község kivé­
telével mindenütt tüntető érdeklődés várta és 
fogadta az előadókat — az ilyen szórványos elő­
adásokat rendszeresíteni kell; rendszeresíteni oly- 
képen, hogy felosztatván a vármegye 8-10 
körzetre, minden körzet élére egy azon a vidé­
ken elismert szaktekintély allittassék, ez a szak- 
tekintély azután szervezzen egy 4—8 tagból álló 
előadó testületet, a mely esetleg kétfelé szakadva, 
vagy hetenkint felváltva egymást a körzethez 
tartózó 10 20 községét novembertől májusig
nem egyszer, s nem csak vasár- és ünnepnapo- 
iíon, hanem a téli hónap hétköznapjain is rend­
szeresen s oly sűrűn keresse fel, hogy mindenütt 
lehetőleg befejezett előadásban bonyolittassék le 
a rövidre vont mezőgazdasági tudomány.

De lehet-e összehozni ennyi szakembert e 
nagy vármegyében, én azt hiszem hogy igen, 
mások és köztük sok tekintélyes ember azt mondja 
nem, indokolván azt azzal, hogy az inteliigentia 
azaz a birtokos osztály tüntetőleg távoltartja 
magát az ilyen előadásokról, jelezvén ezzel, hogy 
sem maga iránt a tárgy iránt nem érdeklődik, 
sem a kisgazdák előmenetelét nem viseli szivén; 
hát én Ítéletet mondani nem akarok, de szomorú 
dolog lenne, ha nem lehetne annyi képzett gazdát 
e gazdag vármegyében összehozni, a mennyi az 
ilyen 8 10 körzet részére elegendő volna; —
szomorú dolog volna nagyon, ha a világosság 
terjesztésére idegen megyékből kellene importálni 
intelligens gazdákat e nagy, e gazdag Báesország
kisgazdái számira. Szobouya Bertalau.



—

Melléklet a „Bácska“ 31. ssámáhos.

Újdonságok.
Kinevezés. A pénzügyminiszter Kosztersicz Jó­

zsef pénzügyi számellenőrt a zombori pénzügyigazgató­
sághoz végleges minőségben segédtitkárrá nevezte ki.

Előléptetés. A kereskedelemügyi miniszter Óriás 
Gusztáv a zentai vasúti állomás főnökét ellenőrré ne­
vezte ki.

Berendelés. A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke 
Grüner Ftilöp dr. zombori kir. törvényszéki jegyzőt a 
szegedi kir. Ítélőtáblához osztotta be.

Orömnnnep. A zombori női zárda Fejér Gyula 
apát-plébános intézeti igazgató névnapja alkalmából folyó 
évi ápril hó 21-én este hat és fél órakor örömtinnepet 
rendez, melynek műsora a következő: a Tavasz gyermek. 
Hege a négy évszakról, kétszólamu karral. Meissner 
M. után Rosty Kálmán S. I. Előadják az intézet nö 
vendékei. Tavasz, szavalja — Szoudy Mária. Angyal 
előadja — Halm Mária. Hógyöngyike, előadja — Raab 
Jolanta. Nyár, szavalja — Koch Mária. Csipkerózsa, 
előadja — Lukácsevits Ida. Ősz, szavalja — Pekánovits 
Mária. Harkály, előadja — Predragovié Romána. Tél, 
szavalja — Ehreuberger Edita. A névnap. Alkalmi szin- 
müvecske két felvonásban Személyek: Mari, Anna, 
Márta, Emilia, Emma, Erzsi, Ilona, Rozália, Margit nö­
vendékek — Frey Vilma, Jovánovits Matild, Kari Ilona, 
Vojuits Erzsébet, Reviczky Margit, Sztojsits Piroska, 
Horvátovits Margit, Argay Ágota, Miklósy Mária. Csil­
lagok : Hegedeös Mr.rgit, Heisinger Aranka, Mayer Mar­
git, Mayer Leona, Meicher Ilona, Méray Eugénia, Radany 
Gabriella, Raikó Ilona, Patay Ilona, Vojnits Ilona. Az 
első és második (elvonás közölt: Magyarország. Schwenin­
ger Györgytől, harmóniámon hegedű kísérettel; előadják : 
Karsay Ilona és Korátpatfiutzky Adrien. Felköszöntő, 
kétszólamu karének, előadják az intézet növendékei. 
Névnapi üdvözlés, szavalja Steiner Gábrielia.

Felolvasás az iparoskörben. Vértesi Károly 
ügyvéd, kivaló Írónk f. évi április hó 22-én, vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor az iparoskor helyiségeiben szent­
földi útirajzaiból „A szent sir templomában“ cimű rész­
letet fogja felolvasni. A nagyérdekűnek Ígérkező felol­
vasásra felhívjuk már előre közönségünk figyelmét. A 
kör e felolvásra vendégeket is szívesen lát.

Változások a csatornái művezetőség- 
ben. Az ó-becsei csatornái művezetőség május hó 1-evel 
feloszlik. A mflvezetőség főnöke Sas Ede kir. főmérnök 
Nagy-Becskerekre az alsó Bega hajózási kirendeltségi 
hivatal főnökévé neveztetett ki, a hová Mauser Gyula 
és Sajó Elemér kir. mérnökök is áthelyeztettek. Rep 
csényi Rezső kir. mérnök Zomborba, Bartosz Adolf kir. 
mérnök pedig Újvidékre az ottani folyaméruökségbez 
osztottak be.

Jakobtsits Mihály ntódja. Jakohtsits Mihály 
elhunytaval az első magyar általános biztositó társaság 
egy régi kipróbált munkás tisztviselőjét veszítette el. 
Utódja — mint biztos forrásból értesülünk — Vécsey 
Karoly ny. t. főszámvevő lesz, a ki már 4 év óta ritka 
szakavatottsággal, szorgalommal és ernyedetlen buzgó- 
búggal működik úgy a kivaló társulat, mint a nagy 
közönség teljes elismerésére. Előkelő társadalmi állásával 
és működésével az első magyar általános biztositó tár­
saságnak igazi díszére vált és ő a legméltóbb arra és 
teljesen megérdemli, hogy a társaság ügyeinek vezetését 
reá bizza. Vécsey Károlyt vármegyeszerte mindenütt 
ismerik, tisztelik és szeretik — hisz ő az általános ked­
ves „Rokon,“ — a kinek most a biztosítási téren sok 
szerencsét kívánunk.

Városi közgyűlés. Zombor szab. kir. város 
törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott, a melyen a bizottsági tagok közül 
csak igen kevesen jelentek meg. A közgyűlést báró 
Vojnits István főispán vezette, a ki a megjelentek üd­
vözlése után a jegyzőkönyv vezetésével Gyurisits György 
főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzésevei pedig Maxi- 
movits Miklós aljegyzőt bízta meg. Hauke Imre 
polgármestert — a ki Abbáziába utazott — Dekker 
Pál szenátor helyettesítette. A közgyűlés tárgysorozata 
a következő volt: 1. A vármegyeház tulajdonát képező 
u. n. régi laktanya épületek megvétele. (II. szavazás.) 
Nem lévén elég bizottsági tag jelen, e tárgy az április 
28-iki rendkívüli közgyűlés tárgysorozatába vétetik fel, 
a mikor is a jelenlévők számára való tekintet nélkül 
fog határozat hozatni. 2. A gazdasági és pénzügyi bizott­
ság javaslata a városi kórház és szegényház élelmezése 
tárgyában megtartott árlejtésről. Minthogy az április 
10-en megtartott árverésen csakis 2'/2 százalék árenged­
mény éretett el, ez pedig a városra nézve igen kedve­
zőtlen, minthogy továbbá uj árveréstől kedvezőbb eied- 
méuy remélhető, ezért utasittatik a városi tanács, hogy 
tartson uj árverést, még pedig oly időben, hogy annak 
eredménye az április 28 iki rendkívüli közgyűlésen már 
elbírálható legyen. 3. Hauke Imre polgármesternek kér­
vénye egy havi szabadságidőnek engedelyezése iránt. 
Április főikétől számítandó egy havi szabadság adatik.
A közgyűlés tárgysorozata ezzel letárgyaltatván, a hite­
lesítési ülésre a főispán ajánlatára Andráska Alajos, 
Ehrlich Nándor, Leovics György, Radicsevics Sácó és 
Vukicsevics Péter bizottági tagok küldettek ki. A köz­
gyűlés a főispán éltetésével ért véget.

Eljegyzés. Lukács Sándor, Bács-Bodrogh vár 
megye alszámvevóje, a zombori ifjúság közkedvelt tagja, 
eljegyezte Szalontay Emma kisasszonyt Kecskemétről. 
Őszinte szívből gratulálunk.

Zombori választók. Az összeíró küldöttség a 
1901. évre összeirt és Zombor város központi választ­
mányának szerdán délután tartott ülésében helyesnek 
talált lajstrom szerint az 1901. évben 2195 választót 
irt össze, e szerint városunkban 500 választóval több 
van, mint eddig volt, mert az előző években a választók 
szama 1 r00 körül ingadozott.

Halálozás. Szabó László volt országos képviselő 
tegnapelőtt Zeutan elhunyt. Három cikluson át volt 
Zenta varos képviselője. Nagy erélyét és tudását kü­
lönösen szülővárosa érdekeinek szívós oltalmazása körül 
érvényesítette. Regi szívbaja ölte meg. Halálai özvegyén 
és egyetlen leányán: Szilágyi Lajos törvényszéki biró 
nején kívül Zenta város egesz közönsége mély rész­
véttel gyászolja. Béke hamvaira!

Varmegyei közgyűlés. Bács-Bodrogh vár­
megye törvényhatósági bizottsága folyó hó 30 án rendes 
közgyűlést tart, amelynek tárgysorozatát lapunk más 
helyén közöljük.

Gazdasági-előadás Ó-Morovicán. A vár
megyei gazdasági egylet által 0 Morovicán folyó hó 
13 án megtartott népies gazdasági-előadás alkalmával 
O-Morovica község elöljárósága 650 gazda nevében e 
hó 13 án a következő sürgönyt menesztette Darányi 
Ignác földmivelésügyi m. kir. miniszterhez: Nagyméltó­
ságod intensiójából, a Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági 
egyesület által szervezett és a mai napon megtartott 
népszerű gazdasági előadásokért, O-Morovica község 650 
egybegyfllt gazdája megbízásából meleg szívvel üdvö­
zöljük Nagyméltóságodat, isten bőséges áldását kérvén 
további hasznos és hazafias működésére Az elöljáróság. 
Ugyanezen alkalomból a gazdasági egylet elnökét Lati- 
novits Pál orsz. képviselőt is sürgönyileg üdvözölték a 
következőképen : Nagyságos Latinovits Pál urnák orszá­
gos képviselő s a Bács-Bodrogh vármegyei gazd. egylet 
elnöke Szeged. A Bács Bodrogh vármegyei gazd. egylet 
által szervezett és a mai napon megtartott népszerű 
gazdasági előadások alkalmából a megjelent 650 gazda 
nevében és megbízásából hálás szívvel üdvözöljük Nagy­
ságodat, mint a gazd. egylet elnökét Az elöljáróság.

Eljegyzés. Krécsy Nándor szabadkai könyv- 
kereskedő eljegyezte Lang Nina kisasszonyt Zomborban.

Forgalmi akadaly. A magyar folyam és 
tengerhajózási részvénytái saság igazgatósága közli, hogy 
a vukovár-ujvidéki Duuaszakaszou fekvő Illők állomással 
való személy és áruforgalmat árvíz miatt folyó hó 17-én 
további intézkedésig beszüntette.

Esknvö. Lechner Oszkár vasúti főmérnök folyó 
hó 18 án vezette oltárhoz a Bécs melletti D. Wagram- 
ban SchreitterMici kisassszouyt, özv. Tburszkyué unokáját.

A Ferenc-csatorna ügye. Mikor a Ferenc- 
csatornát építették, aligha gondoltak arra, hogy ezzel 
az oly hasznosnak látszó mesterséges vizűt tál egy egész 
évszázadra megakaszszák viziut hálózatunk fejlődését. 
Tényleg úgy állunk a Ferenc csatorna ügyével, hogy a 
hányszor a tervezett hajózócsatornák egyikének vagy 
másikának kiépítéséről van szó, mindannyiszor a Ferenc- 
csatorna példájára történik utalas azok részéről, a kik 
az építési költséget a várható haszonnal nem vélik 
arányban állónak. Az bizonyos, hogy ez a csatorna a 
főcélját, mely a Tisza Duna viziut megrövidítése volt, 
el nem érte. Átmenő forgalma nincs s majdnem kizáró­
lag a belíorgalomból él, ha ugyan életnek nevezhető a 
részvénytársaság bus tengődese. A borjasi átmetszés 
következteben az állam áthelyezte a csatornái tiszai 
toikolatát Földvárról O-Becsére s fölszerelte azt oly 
zsilippel, melynek modern berendezése ritkítja párját.
A nagy mű azonban használatlanul áll; mert a Tiszából 
induló hajók inkább lemennek Titelig s megkerülik 
egész Bacs-Bodrogh vármegyét, semhogy a csatorna 
rövid útját venuek igénybe a Közép Dunához. Ezt a 
sajátságos ügyet vetette föl Kvassay Jenő a magyar 
hajózási egyesület igazgatósagának legutóbbi ülésén, 
javaslatba hozván, hogy a csatorna forgalmának kér­
dését, az átmenő forgalmat bénító körülményeket tétesse 
tanulmány tárgyává az egyesület. Többen szóltak a kői­
déihez s általában a csatorna illetékek drágaságában 
látják az okot, a miért a hajózás a Ferenc-csatornát 
elkerüli. Reich Lajos arra a bajra is utalt, hogy 600 
tonnás hajókra a zsilip nem alkalmas. Ezen kérdés tár­
gyalására egy bizottságot küldtek ki.

Javasasszony Ó-Becsén O Becséről irja tu­
dósítónk: Ó Becse és környéké nagyon ismerte és ismeri 
Mi báli k Józsefné javasasszonyt, a ki a kuruzslásával 
szép összeget szerzett, dacára annak, hogy az orvosok 
folyton fenyegették őt, panaszolták a hatóságnál. De 
nem sok eredménynyel, mert mindig akadt pártfogója, 
a ki kimentette a hínárból. Mert hát Mibalikué asszony 
bejáratos volt a legelőbbkelő házakhoz is. Most végre 
rajtacsipték a kuruzslót és tagadhatatlan jeleit találták 
a titkos orvoskodásnak, miért is a járásbíróság Miba- 
liknét elitélte 1 havi elzárásra és 600 korona lefizetésére.
A megrémült öregasszony az Ítélet kihirdetésekor elájult, 
de csakhamar észretért, mikor azt kérdezte a biró, hogy 
fellebbez-e"? Sietett felelni, hogy fellebbez, mert hát „nem 
érdemel meg ő büntetést, mikor az egész O Becsét 
egészségessé tette.“

Városi közgyűlés. Zombor város törvényha­
tósági bizottsága április hó 28-án reudkivtili közgyűlést 
tart.

Vajgyár Szabadkán. A földmivelésügyi mi­
nisztérium tejgazdasági felügyelőségétől Szabadka város­
hoz értesítés érkezett, mely szerint Szabadkán a folyó 
év tavaszán egy vajtermelő központ felállítása már tel­
jesen biztosítva van, mert a vállalkozókkal megkötött 
szerződést a miniszter már jóváhagyta, a Tisza mentén 
pedig sok tejszövetkezet vau alakulóban. A vállalkozók 
meg e hó folyamán leráudulnak a megajánlott hely meg- 
szemlelése végett.

Halálozás. Inhoíf György káplán élete 26 és 
áldozó papsága 3 ik évében meghalt.

Gyaszhir Schneeberger Janos báes-szerémi ág. 
ev. alesperes és kerületi lelkész, a Ferenc József rend- 
lovagja Ujverbászon hétfőn elhunyt. Az elhunyt lelkész 
érdemeit eléggé kitünteti az, hogy őfelsége őt a Ferenc 
József rend lovagkeresztjével történt kitüntetésre méltatta.

Családi tragédia. Rigyicai tudósítónk egy 
család szerencsétlenségéről ad hirt. Az ottani Mutter 
család kelti fel az egész falu részvétét. A család egyetlen 
leánya menyasszony volt és három nappal az esküvője 
előtt, hirtelen meghalt. A menyasszony temetése után 
rövid idővel meghalt a családfő, majd a katona fiúk és 
a héten temették a család utolsó tagját, egy erőteljes 
21 éves fiút, ki meghalt azon a napon, midőn a sorozó 
bizottság teljesen épnek és katonai szolgálatra alkal­
masnak mondotta.

Hamis koronák. Újvidékről Írják: Egy idő 
óta alig múlik el nap, melyen a rendőrségnek néhány 
hamis koronát ne kellene elkobozni. Hogy onnét kerül­
nek ki e hamisítványok, tudni nem lehet. De primitiv 
utánzatuk, mely első pillanatra is lehetővé teszi hamis 
voltukat felismerni, mindenkit megvédhet e hamisítványok 
ellen.

Öngyilkosságok. Cservenkáról irja tudósítónk: 
Cservenkán a húsvéti ünnepek alatt két öngyilkossági 
eset fordult elő. Az öngyilkosok egyike Willging Péter, 
jómódú földmives ismeretlen okból felakasztotta magát; 
a másik Gieszi János életuntságból husvét hétfőjén a 
kútba ölte magát.

Eke és vetőgép verseny Zenién. A „Zentai
Gazdakör“ ez év Őszén eke és vetőgép versenyt rendez.

Eljegyzés. Gunde Henrik újvidéki kir. kát. fó- 
gymnáziumi tanár eljegyezte Moravek Irma kisasszonyt, 
Moravek Ferenc újpesti háztulajdonos leányát.

Leányrablók harca. A középkorra élénken 
emlékeztető harc színhelye volt a napokban Obrovác 
községe. A dolog azzal kezdődött, hogy Szveics Nikolaj, 
Gyulics Milos és Milován Gyúró parasztlegények meg- 
fogták az utcán a falu legszebb lányát, Pavics Szavétát 
s feldobták egy kocsira és elhajtottak vele. Az elrabolt 
leány sivalkodására összeszaladtak a szomszédok s csak­
hamar értesítették az esetről az elrabolt leány testvérét. 
Pavics Markót, a ki a szomszéd legénynyel, Ivánics 
Sztevóval — ki az elrabolt leánynak vőlegénye volt — 
lóra kaptak és üldözőbe vették a rablókat. Hosszas 
hajsza után végre sikerült a rablókat utolérni, a kik 
midőn üldözőik közelükbe értek, rálőttek azokra. Pavics 
és Ivanics ekkor szintén előrántották a magukkal hozott 
revolvereket s először is a lovakra lőttek. A lövések 
azonban nem okozhattak súlyosabb sérülést, mert a 
lovak még őrültebb gyorsasággal iramodtak tovább. E 
közben Szevics Nikoláj a kocsiról rálőtt Ivanicsra, a kit 
combon talált. Ekkor Ivanics is és Pavics is egyszerre 
lőttek a kocsin ülőkre, kik közül a lövés után Gyurics 
lebukott a kocsiról és meghalt. A rablók ekkor leug­
ráltak a kocsiról és elmenekültek, bátra hagyva a kocsin 
a lekötözve tartott leányt. Pavics és Ivanics ekkor fel­
tették a kocsira Gyurics hulláját és visszahajtottak a 
községbe, hol az elöljáróságnál jelentést tettek az eset­
ről. A két legényt, — kik közül nem lehetett megálla­
pítani, hogy melyik lőtte le Gyuricsot, — a csendőrség 
egyelőre őrizet alá vette.

Az ország címere egyleti lobogókon.
A belügyminisztérium vezetésével megbízott miniszter- 
elnök az ország címerének egyleti lobogókon való hasz­
nálása tárgyában a hivatalos lap mai számának közlése 
szerint a következő körrendeletét intézte valamennyi 
törvényhatóság első tisztviselőjéhez: Utóbbi időben is­
mételten előfordult, hogy egyletek azt a kérelmet ter­
jesztették elő, hogy egyleti lobogójukon az ország címerét 
használhassák. Tény ugyan, hogy ilyen kérelmek folytán 
a múltban adattak ki engedélyek, az 1883. évi XVIII. 
törvénycikk rendelkezéseinek másfél évtizeden át gya­
korlati alkalmazása körül szerzett tapasztalok azonban 
a m. kir. miniszterelnökséget arra a meggyőződésre 
vezették, hogy az ország címerének zászlókon, lobogó­
kon való használata nem esik az 1883. évi XVIII. tör­
vénycikk rendelkezései alá és azért nem is képezi en­
gedélyezés tárgyát.

Kató Baba. A délvidéki szerbek között félel­
mes alak volt Lupustyán Kató, akit a köznép csak Kató 
Baba néven ismert. Ez az asszony a délvidéki szerb 
leányokat szép szóval és Ígéretekkel elcsábította és 
magával vitte Szerbiába, hol aztán rendes vevőinek adta 
el a szerencsétleneket jó pénzért. Állandó lakása sehol 
sem volt, hanem hol az egyik, hol a másik községben 
ütötte fel sátorfáját s addig tartózkodott ott, mig sike­
rült neki a kiszemelt áldozatot elcsábítani. A múlt hó 
vége felé Gyurgyevó községben jelent meg a lélekkufár 
és Nikolics Sztevó házában lakást bérelt. Ez idő alatt 
többször egy két napig is távol volt hazulról, még la­
kásadója sem tudta, hogy merre kóborol. E hó 8-án 
este hazatért lakására, kifizette a lakbért és kis batyuját, 
mit kezében hozott, összepakolta és eltávozott. Lakás- 
adójának azt mondta, hogy egy ismerős ember megy 
kocsin Újvidékre s azzal akar menni. Másnap reggel 
az asszonyt szétzúzott koponyával holtan találták meg 
a községtől egy kilométer távolságban az országút 
mentén. A csendőrség rögtön megindította a nyomozást, 
mely alkalommal kiderült, hogy a vén banya Szircsevics 
Draginát, egy özvegy asszony leányát akarta megszök­
tetni. A leány el is ment vele, de a szökést a leány bátyja 
észrevette, utánuk ment s amint utolérte őket, a vén 
banyát agyonverte, a leányt pedig visszahozta az any­
jához. A csendőrség Szircsevics Bogdánt letartóztatta.

A „Vasárnapi Újság“ április 15-iki száma 26 
képpel s a következő tartalommal jelent meg: „A párisi 
villágkiállitás“ párisi levél dr. Szendrei Jánostól (képek­
kel a kiállításról). — „A pápa legújabb arcképe“ (László 
Fülöp rajza). — Költemények: „Krisztus keresztjén“. 
Szabolcsba Mihálytól; „A költő arcképe előtt“ Lévay 
Mihálytól. — Regénytár: „Vásárolt szivek.“ Regény. 
Irta Máriafti Dávid. (Goró Lajos rajzaival). — „Cougour- 
dán Márius“ A boldogasszony-hajó kapitányának utazásai 
és kalandjai. Irta Mouton Jenő. Franciából fordította 
Sárossy Bella. (A párisi kiadás eredeti illusztrációival.)
—- „A nagyapó.“ Rajz. Irta Petelei István. — „Tavaszi 
kiállítás a Műcsarnokban“ (képekkel Tornai, Zemplényi, 
Jászay, Nagy Zs. festményei és Klein Miksa szobor­
művei után). — „A Szentföldről.“ (Paur Géza rajzaival).
— „A Nemzeti Színház“ Szüry Dénestől. — „Nagy­
péntek és husvét a különböző népeknél“. — „Festmé­
nyek a kövezeten“. — „Abonyi Lajos emlékezete“ 
(arcképpel). — „Zimay László“ (arcképpel). — „Svend 
Holst Jensen, a Petőti-társaság norvég kültagja“ (arc­
képpel). — „Petőfi István levele Lisznyay Kálmánhoz“.
— Irodalom és művészet, Közintózetek és egyletek, 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rova­
tok. — A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 
4 kor., a „Politikai Újdonságokkal“ együtt 6 kor. Meg­
rendelhető a Franklin-társulat kiadóhivatalában. (Budapest 
IV. kér. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 kor. 80 fillér.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren 
Verein Krausz Farkas zentai és Schafer Fülöp apatini 
kereskedők fizetésképtelenségét jelenti.

M. Kir. Mezőgazdasági Mnzenm. — Bu­
dapestre utazó olvasóink figyelmét felhívjuk a m. kir. 
mezőgazdasági múzeumra, melynek gyűjteményeit nem­
csak a mezőgazdák, hanem mindazok haszonnal és 
tanulsággal tekinthetik meg, kik a mezőgazdaság vagy 
valamelyik ága iránt érdeklődéssel viseltetnek. E múze­
umban hasznos és kárttevő állatok gyűjteménye, nö­
vénytermelési, kertészeti, gytimölcsészeti, szőlészeti, állat- 
tenyésztési, baromfitenyésztési, méhészeti, selyemtermelési 
tárgyak, gép- és eszköz modellek, talaj- és műtrágya­
minták, emléktárgyak, épület modellek, statisztikai ki­
mutatások stb. láthatók. A muzeum, mely a VII kér , 
Kerepesi-ut 72. számú házban van elhelyezve, a hétfői 
és ünnepeket követő napok kivételével naponkint d. e.
9 órától d. u. 1 óráig van nyitva és látogatása ingyenes.
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Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsá­

gának ez évi I ső évnegyedes közgyűlése f. évi április 
hó 30 ik napján s a szükséghez képest a következő 
napon, mindenkor reggeli 9 órakor a megyei székház 
nagytermében fog megtartatni a következő tárgyso­
rozattal :

1. Alispánt jelentés a közügyek állapotáról.
2. Vallás- és közoktatásügyi miniszteri intézvény, mely 

szerint báró Rudics József ösztöndíj adományozása tár­
gyában hozott 11., 12., 13/1899. és 1., 2/1900. alapít­
ványi bizottsági határozatokat jóváhagyja.

3. A m. kir. belügyminiszter rendelete a fuvardij- 
szabályzat módosítása tárgyában.

4. A m. kir. belügyminiszter rendelete a hadkötele­
zettségük teljesítése végett bevonuló tisztviselők fizeté­
sének kiadása iránt.

5. Közigazgatási bizottság évi jelentése.
0. Közigazgatási bizottságnak átirata a zentai vasúti 

előtér kikövezés költségeinek az úti alapból leendő en­
gedélyezése iránt.

7. Heves vármegye, Zala vármegye és Versec város 
közönségének átirata a hazai szőlőmivelés és bortermelés 
érdekéből, az olasz bor kedvezményes alacsony vámjá­
nak felemelése, illetőleg ez érdemben kötött kereske­
delmi szerződés megszüntetése tárgyában.

8. Szatmár németi sz. kir. város közönségének átirata 
a phyloxera által kipusztitott és ujjátelepitett szőlőkön 
termelt bor 10 hektoliterig terjedő részére engedélye­
zendő teljes fogyasztási adó kedvezmény megadása iránt.

9. Heves vármegye közönségének átirata a boritaladó 
leszállítása tárgyában.

10. Szabolcs vármegye közönségének átirata a pálinka-
ivás korlátozása tárgyában.

11. Ugocsa vármegye közönségének átirata báró Peréuyi 
Zsigmond emlékére Nagy Szőllősön felállítandó szobor 
költségeihez való hozzájárulás iránt.

12. Gromon Dezső honvédelmi államtitkár ur őnagy- 
méltóságának köszönő levele a szolgálati jubileuma 
alkalmából hozzá intézett feliratra.

13. Schmausz Endre Szabadka sz. kir. város főispán­
jának köszönő levele „a kaponyai emlék“ leleplezési 
ünnepélyen való részvételért.

14. Főispán ur átirata, melyben közli Lukács Sán­
dornak alszámvevővé történt kinevezését.

15. A megyei házipénztár és az abban kezelt alapok 
1899. évi zárszámadásai.

16. Alispán! előterjesztés a járási tisztviselők létszá­
mában 4 egyenkint 800 korona évi fizetés és 200 ko 
róna lakpénzzel javadalmazandó közigazgatási gyakornoki 
állásnak az állami pótjavadalmazás terhére leendő rend­
szeresítése iránt.

17. Alispáni előterjesztés dr. Lovászy Márton beszed- 
hetlen fegyelmi birságainak leírása tárgyában.

18. Alispáni előterjesztés a zsablyai szolgabirói irnoki 
lakás bérbeadásáról szóló szerződésnek jóváhagyása iránt.

19. A központi választmányba szükséges egy tagsági 
helynek betöltése.

20. Az üresedésben levő központi főbírói állásnak, 
s ennek betöltésével netán megürülő egyéb állásoknak 
választás utján való betöltése.

21. Az üresedésben levő alügyészi állásnak választás 
utján való betöltése.

22. Az üresedésben levő ó-becsei mértékhitelesítő állás­
nak választás utján való betöltése.

23. Az állandó választmányba szükséges két tagsági 
helynek betöltése.

24. Dr. Balaton Gyula előterjesztése az ó-becsei já­
rásban lévő törvényhatósági utaknak félszélességben 
leendő hasznosítása tárgyában.

25. Boross Márton felebbezése Zenta városának Pe- 
carszky György nyugdíjazása tárgyában hozott határo­
zata ellen.

26. Varga János felebbezése a B.-Feketehegyen meg­
ejtett biró választás ellen.

27. Dr. Lelbach László felebbezése a Cservenkán meg­
ejtett elöljáró választás ellen. °

28. Lantos István felebbezése Zenta város képviselő­
testületének díjazását megtagadó határozata ellen.

29. Goldstein Simon zentai lakosnak felebbezése a Zenta 
r. t. városi képviselőtestületnek a Nagyrétben ásott kút 
átvétele tárgyában hozott határozata ellen.

30. Pollich József és társainak felebbezése Veprovác 
községnek a csapadék vizek levezetése érdemében hozott 
határozata ellen.

31. Spitzer Zsigmond b.-madarasi lakos és társainak 
felebbezése a halas—rigyicei h. é. vasútra adandó hozzá­
járulás érdemében hozott Madaras községi határozat ellen.

32. Markov Mita b.-földvári lakosnak felebbezése Bács- 
Földvár községnek artézi kút fúrása tárgyában hozott 
határozata ellen.

33. Dr. Szászy István ó-becsei lakosnak felebbezése 
O-Becse községének a község belterületén levő múutak 
mentén felállítandó kerékvetők tárgyában hozott határo­
zata ellen.

34. Ujváry György és Osztrogonacz Ferencz felebbe­
zése O-Becse községének a tanitói legelő illetmény földek 
visszavétele érdemében hozott határozata ellen.

35. Seffer Antal és Ujváry Györgynek felebbezése 
O-Becse községnek a tanitói legelő jutalék földek után 
kivetett ármentesitési társulati járulékok megtérítése tár­
gyában hozott határozata ellen.

36. Bács-Földvár község képviselőtestületének határo­
zata Balia E. Dénes községi állatorvos fizetésének fel­
emelése tárgyában s az ellen Markov Mita által beadott 
felebbezés.

37. Bácsujfalu község képviselőtestületének határozata 
a körorvos látogatási dijai tárgyában s ez ellen dr. Han- 
mg György által beadott felebbezés.

38. Vidákovits Miklós felebbezése Nemesmilitics község 
képviselőtestületének a gazdasági ismétlő iskola szak­
tanítójának tiszteletdija tárgyában hozott határozata ellen.

39. Dr. Benedek Jakab felebbezése Vilova község 
képviselőtestületének a látogatási dijak megállapítása 
tárgyában hozott határozata ellen.

40. Demand Henrik és társainak felebbezése O-Kér 
község képviselőtestülének a községi orvos látogatási 
dijainak megállapítása tárgyában hozott határozata ellen.

41. Dovijárov Tima és társainak felebbezése Vilova 
község képviselőtestületének a gör. kel. hitközség által 
élvezett 20 hold községi föld haszonélvezete tárgyában 
hozott határozata ellen.

42. Kis József felebbezése Báth-Monostor község kép­

viselőtestületének a községi elöljárók fizetésének leszállí­
tása tárgyában hozott határozata ellen.

43. Székely Sándor felebbezése Gyulafalva község 
képviselőtestületének az adóvégrehajtói állás szervezése 
tárgyában hozott határozata ellen.

44. König György felebbezése Gajdobra község kép­
viselőtestületének a gazdasági ismétlő iskola tanítóinak 
tiszteletdija tárgyában hozott határozata ellen.

45. Bergel Mór felebbezése Zenta város képviselőtes­
tületének egy libalegelői házhely eladása tárgyában ho 
zott határozata ellen.

46. Szikora Ágoston és társainak felebbezése Kupu- 
szina község képviselőtestületének egy hosszabb lejáram 
kölcsön felvétele tárgyában hozott határozata ellen.

47. Grosz Illés felebbezése Bács-Földvár község kép­
viselőtestületének Tomits Peter fizetésének felemelése 
tárgyában hozott határozata ellen.

48. Dr. Ott Konrád felebbezése Szeghegy község kép­
viselőtestületének a látogatási dijak megállapítása tár­
gyában hozott határozata ellen.

49. Kikirics János és társainak felebbezése Zenta 
város képviselőtestületének a nagyréti szántóföldek két­
szeri bevetése után kirótt bírságok leirása tárgyában 
hozott határozata ellen.

50. Tóbiás Sándor és társainak felebbezése Gyulafalva 
község képviselőtestületének a helyettes kántor dijainak 
utalványozása tárgyában hozott határozata ellen.

51. Mirkovits Lyubó felebbezése Kulpin község kép­
viselőtestületének az adóvégrehajtó fizetésének feleme­
lése tárgyában hozott határozata ellen.

52. Bernhard Ferenc felebbezése Bács Földvár község 
képviselőtestületének kert-illetményének megtagadása tár­
gyában hozott határozata ellen.

53. Dr. Benedek Jakab felebbezése Mosorin község 
képviselőtestületének a körorvos trachoma-kezelési dijai 
tárgyában hozott határozata ellen.

54. Bács községének a községi személyzet díjazását 
tárgyaló szabályrendeletének módosítása.

55. Alsó-Kovil községének a korcsmái táncmulatságok 
tárgyában alkotott szabályrendelete.

56. Mohol község kepviselótestületének határozata a 
dr. Raffai Jánossal kötött egyezség tárgyában.

57. Zenta r. t. városnak határozata a tópart alatti 
háztelkek vonalának kitűzése folytán a köztérből eleső 
részleteknek a szomszédos tulajdonosok részére való 
átengedése tárgyában.

58. Kovil Szent-Iváu község határozata az ó-becse- 
ujvidék-titeli h. é. vasúti hozzájárulás késedelmes beti-

I zeteséből származó kamathátralék tárgyában.
o9. O-Palánka község határozata az obrováe-wekerle- 

falvai lecsapoló társulat által a község határán létesí­
tendő csatorna ügyének tanulmányozása végett egy 
szakértő mérnöknek megbízása tárgyában.

60. Bács Szent-Tamás községének határozata az ó- 
becse-zombori h. é. vasútra adandó községi hozzájárulás 
tárgyában.

61. Jankovác község képviselőtestületének határozata 
tenyészbikák beszerzése tárgyában.

62. Déronya község képviselőtestületének határozata 
az apaállatok beszerzési és eltartási költségeinek mikénti 
fedezése tárgyában.

63. Bulkesz község képviselőtestületének határozata a 
körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai tárgyában.

64 Pacsér község képviselőtestületének hasontárgy- 
ban hozott határozata.

65. Kolluth község képviselőtestületének hasontárgy- 
ban hozott határozata.

66. Ada község képviselőtestületének hasontárgyban 
hozott határozata.

67. Szilbás község képviselőtestületének hasontárgy­
ban hozott határozata.

68. Káty község képviselőtestületének határozata a 
körállatorvos látogatási dijai tárgyában.

69. Vilova község képviselőtestületének hasontárgy­
ban hozott határozata.

70. Felső-Szent-Iván község szabályrendelete a községi 
közvágóhídon szedhető vágatási dijak tárgyában.

71. Szakai! János sztauisicsi körállatorvos oklevelének 
meghirdetése.

72. Zenta város képviselőtestületének határozata az 
ujtemplom tér rendezése tárgyában.

73. Ugyanannak határozata a nagybudzsáki vesszős 
területen termő vessző eladása tárgyában.

74. Ugyanannak határozata a városi belkézbesitők se­
gélyezése tárgyában.

75. Ugyanannak határozata a városi házipénztárnok, 
ellenőr és pénztári tiszt személyi pótleka tárgyában.

76. Bezdán község képviselőtestületének határozata a 
községi pénztárnok és a községi kisbirák jutalmazása 
tárgyában.

77. Gombos község képviselőtestületének határozata az 
ital és fogyasztási adó beszedési jutalékának kiutalvá­
nyozása tárgyában.

78. Ugyanannak határozata téglaégető hely megvétele 
tárgyában.

79. Bodrogh-Monostorszeg község képviselőtestületének 
határozata egy ideiglenes dijuok alkalmazása tárgyában.

80. Kis-Hegyes község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási adó kezelők dijai tárgyában.

81. Ugyanannak határozata Páv Ferenc róm. kath. 
segédlelkész jutalmazása tárgyában.

82. Ugyanannak határozata munkás segély alap léte­
sítése tárgyában.

83. Ugyanannak határozata a községi alkalmazottak 
napidijai tárgyában.

84. Pacsér község képviselőtestületének határozata
kisdedóvóda felépítése tárgyában.

85 Ugyanannak határozata a gazdasági ismétlő iskolai 
szaktanító dijai tárgyában.

86. Bajsa község képviselőtestületének határozata te­
mető létesítése tárgyában.

87 Mohol község szabályrendelete a községi orvosok 
ügyköréről.

88. Mohol község képviselőtestületének határozata
Birovlyev Dancsika törlési engedélye tárgyában.

89. Ugyanannak határozata Gajdos Ferenc réti föld 
haszonbérletének leirása tárgyában.

90. Ugyanannak határozata Tüski Imre és társa föld­
haszonbér törlése tárgyában.

91. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata
Csuka Sándor mérnök dijai tárgyában.

92. Bács Petrovoszelló község képviselőtestületének 
határozata Horváth János és Kramarics Imre községi 
írnokok fizetésfelemelése tárgyában.

93. Ugyanannak határozata Fischer Mór községi föld­
könyv nyilvántartó fizetésfelemelése tárgyában.

94. Ugyanannak határozata a községi segély-alap 
tőkéjének gyarapítása tárgyában.

95. Ugyanannak határozata a községi jegyzők faáta­
lánya tárgyában.

96. Bacs-Földvár község képviselőjének határozata 
Klaits Radován községi végrehajtó irodaátalánya tár­
gyában.

97. Ugyanannak határozata a községi kisbirák fűtési 
átalánya tárgyában.

.98 Ugyanannak határozata a községi kisbirák fizetés­
felemelése tárgyában.

99. Ugyanannak határozata Gárity Nikola segélyezése 
tárgyában.

100. O-Becse község képviselőtestületének határozata a 
községi alkalmazottak napidijai tárgyában.

101. Ugyanannak határozata Laczkovits Károly közs. 
könyvelő lakbér felemelése tárgyában.

102. Ugyanannak határozata özv. Gönczy Jánosné 
kegydija tárgyában.

103. Turia község képviselőtestületének határozata 
Popgligorin Ignyát perköltségének elengedése tárgyában.

104. Ugyanannak határozata Medurity Vásza segélye­
zése tárgyában.

105. Vilova község képviselőtestületének határozata a 
kisajátított föld utáni váltságösszeg hováforditása tárgyá­
ban.

106. Ugyanannak határozata uj községháza építése 
tárgyában.

107. Alsó Kovil község képviselőtestületének határo­
zata pénztári és irattári helyiség felállítása tárgyában.

108. Ugyanannak határozata Malesevits Iván tanító 
faátalánya tárgyában.

109. Felső-Kovil község képviselőtestületének határo­
zata Rákits Katalin tanítónő fizetésfelemelése tárgyában.

110. Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének 
határozata a községi kertész tizetésfelemelese tárgyában.

111. Lók község képviselőtestületének határozata a 
kataszteri részletes felmérés költségei tárgyában.

112. Bulkesz község képviselőtestületenek határozata 
a fogyasztási adókezelők dijai tárgyában.

113. B.-Cséb község képviselő testületének határo­
zata az adóbehajtási illetékek hová fordítása tárgyában.

114. Obrovácz község képviselő-testületének hatá­
rozata a jegyző haszonélvezetben levő szértls kert elcse- 
relése tárgyában.

115. Ugyanannak határozata óvoda felállítása tár­
gyában.

116. Ó Palánka község képviselő-testületének ha­
tározata a pénzszekrény kulcsainak őrzése tárgyában.

117. Uj-Palánka község képviselő-testületének ha­
tározata Sax Zsófia részere 2 hold tanítói földnek 
átengedése tárgyában.

118. Csávoly község képviselőtestületének határo­
zata a kertész fizetésének megállapítása tárgyában.

119. Ugyanannak határozata az előfogatosok bére 
tárgyában.

120. Felső-Szt-Iván község képviselőtestületének ha 
tározata ugyanazon tárgyban.

121. Hódságh község képviselőtestületének határo­
zata ugyanazon tárgyban.

122. Ugyanannak határozata az óvoda építési költ­
ségei tárgyában.

123. Ugyanannak határozata az óvoda céljaira áten­
gedett terület tárgyában.

124. Racz-Mihties község képviselőtestületének ha­
tározata az Írnok végrehajtói állás rendszeresítése tár­
gyában.

125 Ugyanannak határozata iskola és óvoda helyi 
ség vétele tárgyában.

126. Bacs község képviselőtestületének határozata 
rövid lejárási kölcsön felvetele tárgyában.

127. Pivnica község képviselőtestületének határozata 
I a posta küldemények átvételé tárgyában.

128. Parabuty község képviselőtestületének hatá­
rozata a fogyasztási adó kezelők díjazása tárgyában.

129. Bács Keresztur község képviselőtestületének ha­
tározata Reiner Paulina közköltségének leirasa tár­
gyában.

130. Torzsa község képviselőtestületének határozata 
földcsere tárgyában.

131. Mélykút község képviselőtestületének határozata 
a munkás segélyalapra megszavazott évi segély tárgyában.

132. Bács Madaras község képviselőtestületének ha­
tározata az óvoda felállításának elhalasztása tárgyában.

133. Bajorok község képviselőtestületének határozata 
községi tanítók fizetése tárgyában.

134. Nádaly község képviselőtestületének határozata 
a rendőrség fizetésének leszállítása tárgyában.

135. Uj-Futtak község képviselőtestületének határozata 
a segédjegyző javadalmazásénak felemelése tárgyában.

136. Kíszács község képviselőtestületének határozata 
községház építési alap létesítése tárgyában.

137. O Soóvé község képviselőtestületének határozata 
egy járvány kórház építése tárgyában.

138. Lók község képviselőtestületének határozata Ra- 
doszavlyevits Giisa törlési engedélye tárgyában.

139. Felsőkovil község képviselőtestületenek határozata 
Marinkov Tósa törlési engedelye tárgyában.

140. Bács Martonos község képviselőtestületének ha­
tározata Glavaski Veszelinka törlési engedélye tárgyában.

141. Gospodiuce község képviselőtestületének hatá­
rozata Damjankov Péter törlési engedélye tárgyában.

142. Titel község képviselőtestületének határozata 
Neujahr Vilmos törlési engedélye tárgyában.

143. Gospodince község képviselőtestületének határo­
zata Sztepanov György törlési engedélye tárgyában.

144. Prigl.-Szt-Iván, Rigyiea, Béregh, Csávoly, Dautova, 
Felső-Szt-Iván, Gara, Bátbmonostor, Baracska, Csatalja, 
Bikity, B.-Vaskut, Lality, Hodságh, Déronya, Bácsujfalu, 
Bács, Rác Militics, Karavukova, Filipova, Parabuty, Piv- 
nica, Veprovác, Gajdobra, Plávna, Bulkesz, Paraga, 
Wekerlefalva, Bács-Petrovoszelló, Turia, O-Becse, Vilova, 
Gardinovce, Káty, Tiszakálmánfalva, Lok, Titel, Alsó- 
Kovil, Bajsa, Szeghegy, Csautavér, Bács-Tolya, Kis-He­
gyes, Bács Feketehegy, Petrovác, Kiszács, O-Futtak, O- 
Soóvé, O Keér, Deszpot-Szt-Iván, Uj-Soóvé, Piros, Glo- 
zsán, Kulpin, Járek, Temerin, Uj-Szivac, Gyulafalva, 
Bezdán. Kolluth, Gákova, Krusevlya, Nemes Militics, 
Kernyaja, O Szivac, Zsablya, Gyurgyevo, Kupuszina, 
Uj-Futtak, Sándor, Pacsér, Tovarisova, Bogyán, Vajszka, 
Kucura, Uj-Verbász, Kis-Kér, Bács Keresztur községek 
szabályrendelete a közsegélyezés módjáról és mérvéről.
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145. Bács-Bodrogh vármegye nyugdijkezelő választmá­
nyának határozata Kanyó Jenő törzs és nyugdijjárulé- 
kának visszatérítése tárgyában.

146. Ugyanannak határozata Krieg Károly végkielé­
gítése tárgyában.

147. Zenta város képviselőtestületének határozata az 
országos központi hitelszövetkezetbe való belépés tár 
gyában.

148. Béregh község képviselőtestületének az ugyne 
vezett régi és nj temető elcserélése tárgyában hozott 
határozata.

149. Ada község képviselőtestületének határozata a 
községi pótadó mikénti kivetése tárgyában és ellene 
Müller Vilmos és társai adai lakosok felebbezése.

150. Uj-Palánka község képviselőtestületének határo­
zata, melyben az uj paláukai felvétel folytán az 1895. 
és 1896. évekre visszabatólag elrendelt földadó elő- és 
leírások után a községi pótadó utólagos elő- és leírását 
megtagadja és ez ellen Spiltner Jakab és társai felebbezése.

151. 0 Kanizsa község képviselőtestületének határo 
zata, melyben a városház és vigadó alapok megszünte­
tését elhatározza és ezen épületek jókarban tartását a 
költségvetésnek I. fejezetére ruházza.

152. 0 Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata a 350,000 frtos kölcsön felvételére kiküldött bizott­
ság jutalmazása tárgyában.

153. Alispánt jelentés az 1898. év Il ik és 1899. év 
I. és Il-ik felében kiszabott fegyelmi és rendbírságokról 
szóló szolgabirói számadások felülvizsgálata tárgyában.

154. Bogyán község képviselőtestületének határozata 
az országos közmunka váltságdíjak körül felmerült 43 
korona 80 fillér túlfizetés visszautalványozása tárgyában.

155. Vajszka község képviselőtestületének határozata 
az országos közmunka váltságdíjak körül felmerült 120 
korona 30 fillér túlfizetés visszautalványozása tárgyában.

156. Özv. Kákics Zsivánné kérvényé a férje által 
Nádalj község helyett fizetett 203 frt 15 krnak javára 
leendő betudása iránt.

157. Felső Kovil község képviselőtestületének határo­
zata az 1882. és 1888. év számadásokból folyólag meg­
állapított marasztott marasztalási összeg leírása tár­
gyában.

158. Kernyaja község képviselőtestületének határozata 
504 frt 85 kr földhaszonhér, 558 frt 32 kr korcsmál- 
tatási jog haszonbér, 274 frt 70 kr kamat és 100 frt 
ügyvédi munkadij leitása tárgyában.

159. O Paláuka község képviselőtestületének határo­
zata a kir. kincstár terhére tévesen előirt 558 korona 
33 fillér községi adó leírása tárgyában.

160. Bács-Keresztur község behajthatlan követeléseinek 
leírása.

161. Alsó Kovil község behajthatlan követeléseinek 
leírása.

162 O-Kér község behajthatlan követeléseinek leírása.
163. O-Soóvé község behajthatlan követeléseinek 

leírása.
164. Temerin, Járek, Gardinovce, O Kanizsa 1899. évi, 

Gardinovce, Kis Hegyes, Sztauisics és Mélykút községek 
1900. évi közúti költségvetései.

165. Mohol község 1894 évi szegényalap számadása.
166. Gyurgyevó 1894. évi, Mosorin és Gardinovce 

községek 1897. évi képzés és nevelési alap számadásai.
167. Titeli rétkezelő bizottság 1897. évi számadása.
168 O Sztapár 1897. és 1898. évi fogyasztási és ital­

adó számadása.
169. Plávua 1894, Plávna, Bikity 1895., Plávna, Bi 

kity, Sztanisics, B-Bres/.továc és Kis Kér 1896., Plávna, 
Uj-Szivac, Csantavér, Kis Kér 1897., Felső Kovil, Bács 
ujfalu, Lók, Temerin, Uj-Szivac, Dautova, Kulpin, Csan­
tavér és Bogyán községek 1898. évi közpénztári szám 
adásai.

Szerkesztői üzenetek.
P. 1. Temerin. Nagyon gyengék.
Liberális. Névtelen levelekre nem válaszolunk.
A- B. Szánta. A beküldött legenda mir megjelent a „Bácskai 

Ujság“-ban ; ezért mi nem közölhetjük.

Felelős szerkesztő :

Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

2400. sz.
tkvi 1900.

Árverési Iiinleímeny.
A eninbori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Virág Ignác végrehaj­
tatnak Keimer Gergely és neje végrehajtást szenvedők 
elleni 400 korona tőkekövetelés és járulekai iránti 
végrehajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék terü­
letén lévő, Sztanisicsou fekvő, a sztanisiesi 2037. számú 
betétben Keimer Gergely és Brandekker szül. Postpischl 
Éva tulajdonául bejegyzett A. I. 1. 3 —12. sorszámig 
foglalt jószágtestből Keimer Gergelyt felerészben meg­
illet jutalékra 1956 koronában az újabb árverést ezeu- 
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
az 1900. évi április hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor 
Sztanisics községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladami fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át vagyis 195 kor. 60 fillért készpénz­
ben, vagy az 1881. LX.t.c. 42 §-ábau jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 
Szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1900. évi március hó 5-én'
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki bird.

662. szám. 
ein. 1900.

Árlejtési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék és annak területén 

lévő kir. járásbíróságoknál alkalmazott hivatalszolgák 
1900. évre szükséges egyenruházatának szállítása iránt 
alólirt kir. törvényszéki elnök részéről ezennel árlejtés 
hirdettetik.

Ezen árlejtés és zárt ajánlati tárgyalásra alólirt 
kir. törvényszéknél (Bács Bodrogh vármegye háza I-ső 
emeletén az irodaigazgató szobájában) leendő megtar­
tására, — a batáridő 1900. évi április hó 30-ik 
napjának délelőtt 9 órája tűzetik ki.

Árijtezni szándékozók kötelesek az árlejtés meg­
kezdése előtt a kikiáltási ár 10 % át, vagyis jelen esetben 
40 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírban a kir. törvényszék elnök kezéhez letenni.

A szállításra megállapított feltételek naponta dél­
előtt 9 — 11 óráig a kir. törvényszéki irodaigazgatónál 
megtekinthetők, hol a szállítandó ruha minősége is meg­
tudható.

Zomborban, 1900. évi április hó J9-én.
G-ozsdu. ZEÜlek",

kir. törvényszéki elnök.

1900. évi 17770. számhoz.

Bérleti hirdetmény.
A magyar vallásalap tulajdonát képező s közigaz­

gatásilag Bács Bodrogh vármegyébe kebelezett Mélykút 
községhez csatolt puszta Tinójárás következő rész­
letei, u. m.:

I. számú
H. „ 
VIII- „ 
IX. „

82528/n00 
789862/1100 
774647/1100 és 
842668/1100

(1100 □ öles) hold kiterjedésben az alulirt minisztérium 
IX. ügyosztályában 1900. évi május hó 8-án tar­
tandó nyilvános zárt ajanlatu verseny utján 1900. évi 
november hó 1-től 1922. évi október hó 31-ig terjedő 
22 évre haszonbérbe fognak adatni.

Az egykoronás bélyeggel s a versenytárgyalási 
feltételekben megállapított bánatpénz letételét igazoló 
pénztári nyugtákkal ellátott ajánlatok a fent kitett nap 
déli tizenkét órájáig az alulirt minisztérium segédhiva­
talainak igazgatóságánál nyújtandók be.

A részletes bérleti és versenytárgyalási feltételek 
a fentériutett igazgatóságnál, a közalapítványi gazd. fel­
ügyelőségnél Cegléden és a közalapítványi ispánságnál 
Mélykuton tekinthetők meg.

Budapesten, 1900. évi március hóban.

3—1 ásiavi m. kir. minisztérium.

1261. szám 
kig. Í900.

pályázati hirdetmény.
Bács Madaras községben elhalálozás folytán meg­

üresedett irnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek. Fel­
hívom tehát pályázni óhajtókat, bogy havonként utóla­
gosan fizetendő 600 korona javadalmazása, ezen irnoki 
állásra szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat alul­
írotthoz folyó évi április hó 30-ig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később beérkezendő folyamodványok 
tekintetbe nem vétetnek.

Bács Almás, 1900. évi április hó 5-én.
™V0j23.its 2v£á,té,

3—3 főszolgabíró.

76. sz. 
liig. 1900.

pályázati hirdetmény.
Apatin községében újonnan rendszeresített 1600 

korona évi fizetéssel egybekötött I só segédjegyzői, úgy 
ennek betöltése folytán esetleg megüvesendő 1200—1200 
korona évi fizetéssel egybekötött II. és III-ik segéd­
jegyzői állásokra ezennel pályázatot hirdetek.

Pályázni óhajtók szabályszerűen felszerelt kér­
vényüket hozzám folyó 25-ig nyújtsák be.

Apatin, 1900. évi április 7-én.
Főszolgabíró helyett:

Jeisel Henrik,
2—2 szolgabiró.

689. szám. 
kig. 1900.

Kis-Kér községben előléptetés folytán megürült 
gyalogrendőri állásra ezennel pályázatot nyitunk s fel­
hívjuk az ezeu havi utólagos részletekben a községi 
pénztárból évi 600 korona bér és félévi utólagos rész­
letekben járó évi 50 korona ruhaátalánynyal javadal­
mazott rendőri állást elnyerni óhajtókat, hogy sajátkezű 
leg irt, eddigi alkalmaztatásukat, testi alkalmasságukat, 
nyelvismereteiket igazoló pályázati kérvényeiket alulírott 
elöljáróságnál f. évi május hó 15-ig nyújtsák be.

Kis-Kér, 1900. évi április hó 12-én.
2—1 Az elülj ár óság.

3775. szám. 
kig.l9007

pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Tiszakálmánfalva községében 

leköszönés folytán üresedésbe jött szülésznői állásra 
pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, miszerint szabályszerűen fel­
szerelt pályázati kérvényeiket folyó évi április hó 
30-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a később ér­
kezettet figyelembe nem veszem.

Az állással egybekötött javadalmazás: évi 40 ko­
rona készpénz fizetés és minden szülési esetnél 2 ko­
rona dij.

Titelen, 1900. április hó 4-én.
Szemző János,

2—2 főszolgabíró.

3131. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Bács Szenttamás községben 

üresedésbe jött és évi 1000 koronával javadalmazott 
községi irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok és fel­
hívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket hozzám folyó hó 25-éig annál 
is inkább küldjék be, mivel a később érkezők figye­
lembe vétetni nem fognak.

Jegyzői oklevéllel birók és szerb nyelvet beszélők 
előnyben részesülnek.

O-Becse, 1900. évi április hó 10-én.
Dr. Balaton Gyula,

főszolgabíró.

Hirdetmény.
Néhai Koczik Pálné hagyatéka ügyében a 

zombori kir. járásbíróság mint hagyatékbiróság 
1899. O. 373/15. sz. végzése folytán értesítem 
a közönséget, hogy a hagyatékot képező összes 
ruha- és fehérneműek 1900. évi április hó 
20-án és esetleg 21-én délután 3 órakor 
a Zrinyi-utcai Koczik-féle házban nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Zombor, 1900. évi április hó 10-én.
KOCZKÁR ZSIGMOND,

2—2 kir. közjegyző.

4. szám.
1900.

Hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

1900. évi március hó 7 ik napján 2070. szám alatt kel* 
végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, 
hogy Káty községre vonatkozólag az 1886. XXIX, 
az 1889. XXXUIIL, az 1891. XVI. t. cikkek és az 
1897. évi 47,532 számú igazságügyminiszteri Utasítás 
értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készíté­
sének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni el­
járás nevezett községben 1900. évi április hó 
30-ik napján fog kezdődni.

A kitűzött határnapon a telekkönyvi és kataszteri 
birtokrészletek azonosítása veszi kezdetét. Az a határ­
nap, amelyen a betétszerkesztő bizottság a helyszínén 
a további teendőket megkezdi, a községi elüljárósággal 
külön fog közöltetni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik az eddig vezetett telekkönyv­

ben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt annak 
idején jelenjenek meg és az előterjesztéseiaet igazoló 
okiratokat mutassák fel;

2 mindazok, akik valamely telekkönyvezett in­
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a te 
lekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átíratásra az 1886.
XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 
6, 7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki­
küldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy a telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog be­
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa; mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- 
és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van telekkönyviig bejegyezve, úgyszintén az ilyen 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jog törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek ; és

4. azok, akiknek javára zálogjog, bérleti vagy 
haszonbérleti jog az 1860 évet megelőző elsőbbséggel 
van telekkönyviig bejegyezve, hogy eme joguknak a 
szerkesztendő telekkönyvi betétekbe való átvitele iránti 
kívánságukat a jelen hirdetménynek a hivatalos lap­
ban harmadszori közzétételétől számított 80 napon 
belül vagy a telekkönyvi hatóságnál bélyegtelenül be­
adott kérvénynyel, vagy a betétszerkesztö bizottságnál 
a helyszínén szóval jelentsék be, mivel elleneseiben a 
kérdéses jogok elévültöknek tekintetvén, azok a telek 
könyvi betétekbe át nem fognak vitetni.

Kelt Titelen, 1900. évi március hó 30-án.
Lévay Antal, Jankó Antal,

tkvvezető. 3—2 kir. albiró.
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Szőlőbirtokosok figyelmébe.
Alulírott fakereskedés ajánlja

gömbölyű tölgyfa és lucfenyő 
szőlőkaróit a legjutányosabb 
árak mellett minden mennyi­
ségben.

Ernst János és Roth,
ÚJVIDÉKEN.10—2

Községi Írnok
Zombor környékén lévő német ajkú községben a 

községi irnoki állás folyó évi május hó elején megüresedik.
Ezen rendszeresített állásnak évi javadalmazása 

1000 korona; és pedig: 800 korona készpénzfizetés, 40 
korona anyakönyvvezetői helyettesi tiszteletűi) és a 
marhalevélkezelésből eredő 160;korona mellékjövedelem.

Aki ezen állást elnyerni óhajtja, forduljon e lap 
kiadóhivatalához és egyelőre csak egyszerű le­
vélben Írja meg korát, családi állapotát, nyelv- 
ismeretét és hogy mit végzett? a jegyzői pályán mióta 
működik ? és jelenleg hol van alkalmazva? 4—

594. szám. 
kig. 1900.

Alulírott községi elöljáróság a Pivuicán üresedésben 
levő 720 korona készpénz fizetéssel javadalmazott gyalog­
rendőri állásra pót-pályázatot hirdet.

Az ezen állást elnyerni óhajtók kérvényeiket 1900. 
évi április hó 30-ig ezen elöljáróságnál nyújtsák 
be s igazolják, hogy védköteiezettségüknek megfeleltek, 
hogy életévük 24—60 közötti, hogy feddhetlen előéletű, 
teljesen egészséges, Írni és olvasni tudó magyar állam­
polgárok, szerbül vagy tótul is beszélnek.

Pivnicán, 1900. évi április hó 12-én.
Lovassy Ödön, Kovacsevits Márkó,

jegyző. 3—1 biró.
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Üzlethelyiség-változtatás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy a Zrinyi- 
Utcában volt GipéSZ-UZletemet a Kossuth 
Lajos-utcai Frey fele házba helyeztem át, 
hol ezután

© 
© 
© 
© 
© 
© 
© 
©

______________ ©
Gubicza György és Társa. ^

„Gáiza György és Társa”
cég alatt kizárólag saját kéSZitményŰ kitűnő

BE- ‘minőségű férfi, női" és gyermek-cipőket
nagy választékban tartunk raktáron.

Mértékszerinti megrendeléseket pon 
tosan és elegáns kivitelben készítünk.

A mai kor igényeinek teljesen meg­
felelőig dúsan felszerelt cipő üzletünket a 
n. é. közönség becses figyelmébe ajánljuk 
és nagybecsű pártfogását kérjük.

Mély tisztelettel
10-5
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Bérleti hirdetmény.
A nemes-militicsi fürdő folyó 

hó 29-én a helyszínén tartandó ár­
verésen bérbe adatik.

A feltételek Vidákovits Ferencnél
megtudhatók. 3-1

Egy magánjáró 3 1

8 lóerejű cséplőgép
jjf szabad kézből eladó.

2-A£eg\kLÍ-x7-ó-
Tekintve, bogy a mélykúti takarékpénztár részvénytársaságnak 1900. évi március hó 4-én megtartott 

Il ik évi rendes közgyűlése az alapszabályok értelmében kellő időben meghirdetve nem lett: ugyanazért a mély­
kúti takarékpénztár részvénytársaság 1900 évi április hó 29-ón délután 2 órakor az intézet helyi­
ségében újból megtartja II. évi rendes közgyűlését, melyre részvényeseit tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgyai:
I. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt űzletévről
II. Az igazgatóság által elkészített és a felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg előterjesztése és 

annak jóváhagyása, úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottság felmentése és a nyeremény felosztásának 
elhatározása.

III. 5 választmányi, 1 felügyelő és választmányi póttagok megválasztása; a kisorsoltak újból megvá- 
laszthatók. — Haláleset következtében az ügyvédi, elnök igazgató elköltözése és leköszönése folytán az elnök- 
igazgatói állás betöltése.

IV. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
Kelt Mélykuton, 1900. évi április hó 12-én. Az igazgatóság.
Figyelmeztetés. Az alapszabályok értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek 

részvénye 2 hóval a közgyűlés előtt már nevére Íratott és azokat, úgy az esetleges meghatalmazásokat mások 
képiseletére, a közgyűlés előtti napon az igazgatóságnál letétbe helyezi.

Vagyon. Mérleg-számla 1899. december 31-én. Teher.

Pénztár
Váltó
Kötelezvény 
Hetibetét előlegek 
Jelzálogkölcsönök 
Ingóság
Állami adó (felillfizetés) 
Házbér (előleg)

frt kr fit 1 kr
számla 3093 08 Részvénytőke számla 35296 25

60555 95 Visszleszámitolás 15595 82
T) 19408 40 Takarékbelét (tőkésítéssel) 26659.98
n 1301 — Hetibetét „ 6443.47 33103 45
n 4760 — Osztalék (ki nem fizetett) számla 87 60
n 634 62! Tartalékalap 1100 36
T) /0

20 „ átiratások és egybk. 94 50 1194 86
Kamat (átmeneti) számla 750 —
Irásdij (átmeneti) V) 200 —
Nyeremény n 3615107

89843 05 89843 05

Mélykút, 1900. évi január hó 1-én.
Harangi Ferenc, Kiss Gyula, Berkes Ágoston,

vezérigazgató. pénztáros. könyvelő.

Ezen mérleg számla az intézeti könyvekkel egyezőnek és helyesnek találtatott általunk.
Mélykút, 1900. évi január hó 15 én.

Madzinyi Géza, Drégely Kálmán, Kohn Ede,
felügy. biz. tag. felügy. biz. tag. fel ügy. biz. tag.

Elismert legjobb kerékpárok I
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Ifj. Heindlhofer R. Zombor.

435. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó B. Szenttamás községben kegy- 

dijazás folytán üresedésbe jött és 1400 korona fizetés 
és 200 korona lakbérrel javadalmazott községi segéd­
jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom 
ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy jegyzői oklevéllel 
és a polgári anyakönyvezésben! jártasságukat igazoló, 
úgy egyéb bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó hó 26-nig annál is inkább küldjék be, 
mivel a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Szerb nyelvet beszélők előnyben részesülnek.
O-Becse, 1900. évi április hó 11 én.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

Nagy bútor eladás.
A tavaszi idényre butoraru-raktáromat ujonan felszerelve, van szerencsém a 

n. é. közönséget ennek szives megtekintésére tisztelettel meghívni.
Raktáron tartok nagy választékos készletben

teljes háló-, ebédlő- és szalon-berendezéseket,
nemkülönben mindennemű egyes bútordarabokat és más tárgyakat, mi csak lak­
berendezéshez szükséges, az egyszerűbbtől a legdiszesebbeui kivitelig nagy 
választékban, szolid és jól dolgozott minőségben, jótállás mellett minden 
egyes darabért, oly jutányos árak mellett, hogy bátran mondhatom, olcsóbban 
mini bárki másnál.

Kárpitozott munkákát illetőleg mint képzett kárpitos mester a legcsino- 
sabban készítem, igen jutányos árakért.

A n. é. közönség kegyes megtisztelését kérem.
Teljes tisztelettel

adlee üdolt
0 Kárpitos mester és bútorkereskedő

Z0MB0RBAN, Kossuth (fő) utca, a takarékpénztárral ssemben.
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